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Již desátý ročník soutěže Zelené oázy, organizovaný společností MOL Česká republika,
poprvé ve spolupráci se společensky prospěšnou organizací Kokoza, přinesl sedm
výjimečných projektů.

 Na proměnu zanedbaných prostor v místa plná zeleně a komunitního života věnuje
společnost MOL ČR 1,5 milionu korun.

Soutěžilo se ve třech kategoriích, vyhrát mohla jedna velká, dvě střední a čtyři malé komunitní
zahrady. Letošním vítězem v kategorii velká oáza se stal projekt rozšíření Žižkovské komunitní
zahrádky, která vznikla před dvěma lety na pozemku Městské části Praha 3. Autorky projektu –
Kateřina Stupecká, Marcela Plíšková a Natalia Szelachowska – navrhly zahradu rozdělenou na
dětskou, společenskou, relaxační a zahrádkářskou zónu. Porotu zaujal také důraz na zapojení místní
komunity a promyšlený plán propagace.

„Z počtu přihlášených projektů vidíme, že zájem o Zelené oázy a komunitní projekty obecně
každoročně roste. Během předchozích devíti ročníků společnost MOL v České republice podpořila
157 projektů částkou téměř 12,5 milionu korun. Každý nový projekt nás utvrzuje v tom, že i drobné
změny mohou přispět k velkým pozitivním dopadům na životní prostředí a komunitní život,“ uvedl
Miroslav Beznoska HSE manažer společnosti MOL ČR.

Komunitní zahrady: Místo pro vztahy i udržitelnou budoucnost

Vítězné projekty vynikají důrazem na komunitní život a udržitelnost. Organizace Kokoza přispěla
nejen odbornými konzultacemi, ale i výrobou zahradních prvků, jako jsou vyvýšené záhony, hmyzí
domky či smyslové cestičky. Tyto prvky vyráběli lidé se zkušeností s duševním onemocněním, což
projektu dodává sociální rozměr.

„Komunitní zahrady a zahrádkaření ve městě máme ve svém srdci. V komunitních zahradách totiž
neroste jen ovoce a zelenina, rostou v nich hlavně dobré vztahy, jak mezi jednotlivými zahradníky,
tak i v celé komunitě, která v místech kolem zahrad vzniká,”dodává Jan Smeták z Kokozy.

Letos díky umístění v soutěži vznikne sedm nových zelených oáz, kromě vítězné velké oázy Žižkovské
komunitní zahrádky to jsou dvě středně velké oázy – komunitní zahrada na místě bývalé betonárky v
Plzni, která nabídne prostor pro kulturní a environmentální akce, a školní zahrada při ZŠ a MŠ
Rybníky v Moravském Krumlově, jež propojí ekologickou výuku s aktivním zapojením žáků a rodičů.
Nejvíce zájemců se sešlo o vybudování malých oáz, zde porota vybírala čtyři projekty. Většinou se
jednalo o založení nebo o rozšíření stávajících menších komunitních zahrad, přidružených ke školám
a školkám. Kokoza se tak vypraví budovat malé oázy například do Kralup nad Vltavou, Ústí nad
Labem, Prahy a v neposlední řadě do Pece pod Sněžkou za krásným sousedským počinem Oáza
Ticha.



Program Zelené oázy jde ruku v ruce s udržitelnou strategií MOL ČR SHAPE TOMORROW, jejímž
cílem je do roku 2050 dosáhnout uhlíkové neutrality ve všech oblastech. Projekt dlouhodobě
podporuje školy, neziskové organizace i komunity.

Více informací o projektu a možnostech přihlášení do příštího ročníku najdete na
www.kokoza.cz/zelene-oazy
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